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Ili ATA Nº. 620/2021 

Ata da Seiscentésima Vigésima Sessão Extraordinária do Primeiro Período Legislativo, da quinta 
Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia 22 de fevereiro de 2021, com início às 19h00min; presente os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Denivan 
Barbosa Ferreira; Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; 
Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da 
Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 22 de fevereiro de 2021 às l 9h07mim. 
Solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça 
a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, ausente; Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo 
Ferreira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Kelly Karine 
Bernardes Alves, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente; Vereadora Renata 
Rezende Mortari, presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Solicito ao nobre Vereador Denivan Barbosa Ferreira para que 
faça a Leitura Bíblica. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Depois disto ouvi a voz 
do Senhor, que dizia: A quem enviarei, e quem há de ir por nós? Então disse eu: Eis-me aqui, 
envia-me a mim. Isaías capítulo 6, Versículo 8. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Convido o Padre João Alves para dar a benção na primeira Sessão Ordinária dessa Casa de Leis. O 
Padre João Alves de Oliveira disse: Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, senhores e 
senhoras boa noite. É com imenso prazer que mais uma vez, em nome da nossa paroquia, em 
nome da nossa comunidade cristã, católica, apostólica de Figueirão que venho aqui me expressar 
de uma maneira muito cristã, lhes dando urna benção para o inicio dos trabalhos na Casa de Leis, 
da Câmara Municipal de Figueirão - MS. Também nesse estilo prazeroso que hoje quero 
parabenizar cada um dos Vereadores e Vereadoras, pelo trabalho ao qual cada um foi chamado a 
fazer em prol do nosso município e também em prol da defesa dos mais necessitados. Não me 
delongo na fala, mas deixo aqui votos que façam um bom trabalho, proficuo trabalho em prol do 
nosso município, posso dizer ainda que cada um zele desse trabalho, sem intrigas, sem oposições, 
sem mesquinharias, tecendo sempre o teor da verdade, o amor e acima de tudo o respeito, o mais 
importante é isso, o resto tudo se ajeita, tudo se faz e tudo acontece. Quero convidar quem está 
aqui, os Vereadores e Vereadoras que fiquem de pé e de uma maneira muito cristã e muito justa, 
também de maneira em homenagear a nossa fé, sem importar o nosso credo, pedindo que Deus 
seja pai e pai de cada um de nós, e dessa Casa de Leis, por isso digamos juntos, Pai nosso que 
estais no céu, santificado seja o Vosso Nome, venha a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa 
vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia dai-nos hoje, perdoai as nossas 
ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido e mão os deixeis cair em tentação, 
mas livrai-nos do mal, amém. Eu deixo essa benção não em meu nome, mas em nome de Deus e 
também da Igreja, por isso, o Senhor esteja convosco, ele está no meio de nós, que a benção de 
Deus todo poderoso, por intercessão de Nossa Senhora da Abadia, nossa padroeira, desça sobre 
nós, sobre os nossos Vereadores e seus trabalhos, sobre a nossa cidade e nossos familiares, que. / 
essa benção ela permaneça nessa Casa e em cada um de nós. Em nome do Pai, do Filho e do \fJ 
Espirita Santo, amém. Boa noite, boa Sessão e que Deus nos abençoe. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: na sequencia coloco em discussão as Atas de Nº 615,616,617, 
618 e 619/2021. Em discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em votação, quem for 
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Santa Tereza. A indicação número de ordem 03/2021 na qual solicito ao Senhor Juvenal 
Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao Senhor Jorge Roberto Mortarí- Secretário 
Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Que seja realizada a manutenção nas paredes 
do consultório médico na UBS Sudalídio Amorim Malaquias e a dedetização no forro do mesmo 
local. Estarei explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva 
disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os 
trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente 
Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora 
da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa 
noite, indicação 01/2021 que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a compra de uma 
balança Digital de 300 kg. para a Destacamento de polícia militar de Figueirão MS. Conforme 
cópia em Anexo. Indicação nº 02/2021 que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro -Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis 
da Silva Moreira - Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja colocado um mato burro de concreto entre as propriedades do Senhor Nelson 
Gonçalves e Ildo Furtado, na região do laticínio. Estarei explicando no grande expediente. O 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: convido a Vereadora Renata para que faça a apresentação de 
suas matérias. A Vereadora Rena ta Rezende Mortari que disse: Boa noite a todos. Indicação 
01/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari - 
Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja realizado parceria e/ou 
instituir programa de limpeza de fossa séptica a população de baixa renda. Indicação 02/2021, que 
seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Roni Silva - Secretário Municipal de 
Obras e Infraestrutura; fazendo a seguinte solicitação: Que seja colocado recipientes tipo: 
caçamba, lixeiras nas entradas da cidade de Figueirão. Indicação nº 03/2021, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari - Secretário 
Municipal de Saúde;_fazendo a seguinte solicitação: Que a Secretaria de Saúde realize parceria 
com serviço de CAPS para atendimento/acompanhamento aos pacientes de saúde mental, etilista, 
usuários de drogas do município de Figueirão. As demais justificativas elas serão feitas na segunda 
ordem. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Thiago Inácio. 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Boa noite a todos, em nome da minha 
esposa que está presente me prestigiando, cumprimento aos demais que estão participando da 
Sessão, boa noite a Presidente da Câmara e em nome da Presidente eu cumprimento aos demais 
pares. Primeira indicação, numero de ordem 01/2021, o Vereador que a presente subscreve, 
solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência 
o Senhor Juvcnal Consolara - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor 
Roni Silva - Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte 
solicitação: instalação de redutor de velocidade, quebra-molas, entre a rotatória do hospital 
municipal e a rotatória da saída para Costa Rica. Pois, devido a praça ter o parque, passa muitas 
crianças para brincarem e os automóveis passam muito rápido, podendo causar acidentes, bem 
como instalação de placas para advertirem os motoristas. Segunda indicação, 02/21, indicação para 
contratar caminhões caçambas e até mesmo carregadeiras para agilizar os consertos das estradas, pois ~çue n~sarrade,~~aaument;~o oi ;;;en~:i 
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favorável permaneça como está, quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Ata. Solicito 
ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura das 
Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira Secretária Flávia 
Maria Bravo Ferreira disse: Convite para inauguração da Loja Balão Mágico. Senhora 
Presidente, encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminada a leitura das correspondências 
recebidas e expedidas, passamos agora ao Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria a 
ser apresentada nessa Casa. Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima que disse: 
Excelentíssima Senhora Presidente, senhores Vereadores que se fazem presente, eu gostaria aqui, 
no começo dos nossos trabalhos agradecer ao nosso Pároco Padre João por dar a benção, no 
mundo a fora a gente passa por um momento de muita dificuldade, Senhora Presidente eu vou 
quebrar o protocolo um pouquinho e vou estender aqui um pouquinho na abertura dos trabalhos, 
nós precisamos muito de orar Padre João, clamar a Deus, estamos com dificuldades no mundo 
inteiro, tá um transtorno de dificuldades em todos os seguimentos, na iniciativa privada, no poder 
público, no relacionamento, na confiança das pessoas, no transito, enfim, para todo lado que você 
vá, tá complicado. Eu gostaria muito de dizer que a gente vive 100 anos e não sabe nada, esses 
dias passei por uma situação de problema de saúde com o meu filho, eu não avisei nenhum 
Parlamentar porque fica desgastando e a gente tinha que fazer o que tem que fazer, mas foi feita 
muita oração, graças a Deus o meu filho tá com muita saúde e quero confessar aqui na Casa que é 
importante a gente vê que não somos ninguém, a casa que temos não é nosso, o carro não é nosso, 
nada é nosso, isso fica para o próximo, pro marido, pra mulher, pro herdeiro, pro filho, pra alguém 
e nós precisamos da salvação, precisamos orar muito, esses dias pra cá eu todo dia, o Thiago que é 
bem católico, a gente tá procurando rezar e agradecer a Deus que é importante e só passando pelas 
dificuldades que a gente vê realmente a necessidade de estar próximo de Deus, e aqui o Padre tá 
sempre participando com a gente, abençoando, muito obrigado Padre, eu sei que a palavra do 
Senhor, um pedido do Senhor é forte, é valente e assim vai ser feito nessa Casa, que Deus abençoe 
a todos os Vereadores, que possamos aí ter um mandato digno e honrado pra fazer o nosso 
trabalho. Eu quero entrar com a indicação, quebrei só um pouquinho do protocolo, mas eu tava 
com vontade de falar e é início dos trabalhos né, entrei com a indicação de número de ordem 
01/2021, endereçado ao Prefeito Senhor Juvenal Consolara e ao Senhor Ronis da Silva Moreira 
Secretário de Obras e Infraestrutura. Que seja feita a manutenção na Serra do macaco próximo a 
propriedade da Senhora Antônia. JUSTIFICATIVA: Faz -se necessário pois essa serra dá acesso a 
várias propriedades da região e também dá acesso a MS 223, por isso necessita-se com urgência, a 
gente fala com urgência, mas é a maneira de pedir e a gente intende a dificuldade do município, 
que seja prioridade para aquele pessoal que pede a vários anos, os Prefeitos fazem uma região e 
não fazem outras, e a gente vai pedindo as demandas, que seja atendidas essa reivindicação que 
esse Vereador pede em prol daquela população, que se faz necessária e se estende até Costa Rica. 
De matéria é o que tinha Presidente, muito obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Boa noite a 
todos, nessa noite tenho 03 indicações, a número de ordem 01/21 na qual eu solicito à Mesa, que 
após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Sr. Juvenal 
Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia à Senhora Andréia Furtado Ferreira - Secretária 
Municipal de Educação, fazendo a seguinte solicitação: Que seja adquirida e instalada uma 
impressora adequada na Escola Municipal Professor Antônio Inácio Furtado-Pólo (zona urbana) e 
um ar condicionado em uma das salas de aula da Escola localizada na Comunidade Santa Tereza. 
A indicação de número 02/2021 na qual solicito ao Senhor Rinaldo Modesto- Deputado 
Estadual, fazendo a seguinte solicitação: Que seja destinada uma emenda para o Município de 
Figueirão para aquisição e instalação de uma Academia ao ar livre na Comunidade Quilombola de ~ b ~ i· ~ JJcb#•g.02 
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estradas, estamos também com problemas em alguns caminhões, sabemos que foram solicitados 
alguns caminhões, mas até que cheguem, a terceirização se faz necessária para a trafegabilidade da 
zona rural para o nosso município. A terceira é também para o Ronis, indicação para aderir o 
modelo de cartão corporativo para peças e serviços, pois esse modelo dará mais agilidade ao 
concerto dos maquinários e veículos. As justificativas farei no grande expediente, muito obrigado. 
A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Juliano 
Nogueira, 03 minutos. O Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite a todos. 
Indicação 01/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira - Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feito o cascalhamento, levantamento e a abertura da estrada vicinal que liga Figueirão as 
Fazendas, Pioneira, Rancho do Siri, Fazenda Santa Rita, Fazenda Santa Luzia e demais fazendas 
da região juntamente com os pontos críticos. Indicação nº 02/2021, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro-Prefeito Municipal, com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira-Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a construção de quebra-molas (redutores 
de velocidade) nas ruas, Independência, próximo ao ginásio de esportes, próximo a Av. Gilson P. 
de Farias e próximo a escola Estadual; na Av. Moises de Araújo Galvão em frente ao lagro. A 
justificativa estarei fazendo no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Vereadora Kelly Bernardes, 03 minutos para apresentar suas matérias. A Vereadora 
Kclly Karinc Bernardes Alves que disse: Boa noite a todos, em nome da Presidente Luciene eu 
cumprimento a todos os Vereadores e Vereadoras, em nome do Senhor Lourenço aqui presente, eu 
cumprimento a todos os presentes. Número de ordem 001/2021, que seja encaminhado expediente 
a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolara - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito tapa buracos nas ruas do nosso Município. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Denivan Barbosa, 03 minutos 
para apresentar suas matérias. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: Boa noite, em 
seu nome Presidente eu cumprimento os nobres colegas e o público que se faz presente, em nome 
do padre João eu cumprimento a todos aí, agradeço a presença do ex-vereador Tiago. Indicação 
01/2021, que seja encaminhado expediente. a Vossa Excelência o Senhor .Iuvennl Consolaro - 
Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito uma sala 
de recepção com copa para atender os funcionários da infraestrutura, no pátio da Prefeitura ao lado 
do barracão da oficina. No grande expediente estarei justificando essa indicação. Indicação nº 
02/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira-Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e meio ambiente; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feito a reforma da ponte de cinco metros sobre o rio cabeceira alta, que dá acesso as 
propriedades do senhor Clovis e Elson, na região da Fuma. No grande expediente estarei 
justificando essa indicação. Indicação nº 03/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a 
Senhora Andreia Furtado Ferreira- Secretária Municipal de Educação, Cultura, Esporte e 
Turismo; fazendo a seguinte solicitação: Que possa ceder um ônibus para atender os alunos que 
vão cursar faculdade em Costa Rica. No grande expediente estarei justificando as minhas três 
indicações. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminado o pequeno 
expediente, passamos agora ao Grande Expediente para Vereador falar de matéria de interesse pú;::• Pmlrunb dispõe :,;:indo or;~ de i;o ;::~ 



,.. - 
CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 

Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figucirilo / MS - Fone/Fax: (67) 3274-14 IO 

· E-mail: cmvfigueii;aó@liot11iail.com 

Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: retomo a essa tribuna para justificar as minhas 
indicações, a minha primeira indicação que é a 01/2021, sobre o barracão da oficina para os 
funcionários da Secretaria de Infraestrutura. Lá no local não é muito adequado para os 
funcionários que ficam cumprindo horário, quando ocorre algum motivo que a sua maquina 
estraga ou caminhão, então ele tem que ficar cumprindo horário, então a gente pede ao Prefeito 
que olhe com carinho junto com o Secretário de Infraestrutura e dê atenção a essa indicação. 
Indicação 02/2021, onde solicitei a reforma da ponte na Fazenda do Senhor Clovis, sentido ao 
Elcio, essa indicação é de suma importância, por que ali se encontra pequenos produtores com 
uma grande produção, uma produção hoje que leva o nome do nosso município ao Seasa, eles 
levam verduras, levam mandioca, levam limão e agora tão com uma plantação de mamão papaia, 
então eles necessitam que reformem para passarem com segurança naquela ponte e levar esses 
alimentos até a nossa mesa, acredito que o Prefeito e o Secretário vai dar uma atenção pra gente, 
sobre esse solicitação, sobre essa indicação. Indicação 03/2021, é uma solicitação a Secretária de 
Educação Andreia, para que possa sentar com o Prefeito ou até mesmo pedir uma força aí para os 
nossos nobres colegas, pra gente buscar uma solução, o pessoal da cidade tá procurando melhoras 
para o bem estar de todos, que é a educação, eles querem fazer uma faculdade em Costa Rica, eles 
querem se capacitar, e eles solicitaram ajuda de todos os nobres colegas para que a gente de uma 
força aí sobre essa questão do ônibus, o município ceder um ônibus para que eles possam tá 
fazendo esse curso, essa faculdade, isso pode ser o nosso futuro, as pessoas estão lá buscando 
conhecimento, buscando uma formação, e amanha ou depois pode até tá trabalhando no nosso 
município, isso é uma oportunidade e acredito que o Prefeito vai olhar com carinho, ele é da área 
da saúde, é uma pessoa que eu acredito que tem tudo pra dar certc. Em nome do Vice-Prefeito, 
desculpe Jorge eu não ter falado, mas você presente é muito importante. Essas são as minhas 
justificativas das minhas indicações. Também não posso deixar de agradecer a equipe da Agesul, 
todos os colegas, Vereador Thiago, vários colegas aqui, vereadora Flávia, todos nós sabemos a 
dificuldade que era a MS 436, hoje já se encontra trabalhando, tapando os buracos, talvez as 
críticas vem, a mais só tá tampando, não vai fazer um micro, isso eu tenho certeza que já tem 
oficios dos colegas aqui, a gente vai em Campo Grande buscar essas respostas, mas já é um grande 
caminho, agradeço ao governo do estado, hoje o Secretário da Seinfra que é o Rider, é um grande 
parceiro de Figueirão, sempre esteve presente, ele deixou bem claro lá na inauguração que a gente 
foi da MS 223 em Costa Rica, que está lá com as portas abertas e vai nos atender, com a graça de 
Deus, com capacidade, esse governo é muito presente nos 79 municípios, que é o Reinaldo 
Azambuja. Eu agradeço e encerro as minhas falas. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da 
Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o V creador Edcgar José de 
Lima que disse: Excelentíssima Senhora Presidente, como eu quebrei o protocolo no início, eu 
quero reiterar aqui a presença do Vereador Tiago na Casa, muito obrigado Tiago, tá aqui o 
Presidente do Sindicato Leia, na pessoa do Jorge nosso Secretário e Vice-Prefeito eu cumprimento 
o público que se faz presente aqui na Casa. Eu fico feliz assim porque quando a gente faz uma 
crítica construtiva, que tem êxito, eu recém reeleito fui pra Campo Grande e fiz um vídeo dos 
buracos da nossa 436, tava detonado, e postei, mas eu fiz com decência, agradecendo ao governo 
pelo investimento no nosso município e levei até a pasta da Agesul em Campo Grande, onde no 
momento eu tive dificuldades, porque tinha trocado de Secretário, mas ele falou Edegar até o final 
de fevereiro e inicio de março a gente vai fazer o tapa buraco e hoje eu tive a oportunidade d 
voltar e fazer um vídeo agradecendo ao governador pelo tapa buraco, eu sempre pedi, sempre 
cobrei uns tapa buracos, as pessoas chega e joga a massa, esse não, ele corta quadrado, faz quina, 
onde você coloca a massa e a massa não abre, então eu tenho certeza que tão fazendo um trabalho 
de qualidade e isso dá garantia para a nossa população, o pessoal da saúde que viaja 
incansavelmente, não tem fora, passa aí, é pne. estourando, é. insegurança, então esse é o nosso 
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trabalho, lutar e cuidar do patrimônio e de uma obra que nós tivemos aqui de grande valia que foi 
a interligação de Figueirão a Campo Grande, a Costa Rica, pra escoar o nosso produto e isso nos 
engrandece muito, nós somos da classe política, Figueirão desde quando emancipou a gente sabe 
das dificuldades, mas tem melhorado muito, todos os Prefeitos tem feito um pouquinho cada um e 
eu tenho certeza que o nosso Prefeito Juvenal não vai ser diferente, ele vai fazer, mas tá no início 
de mandato e a gente já tem experiencia e sabe das dificuldades, não é fácil, e tem muitas pessoas 
que nem começa e já ficam falando mal, a gente tem que esperar, o Prefeito reuniu a gente no 
gabinete e falou que é pra gente fazer o nosso papel que é fiscalizar, a gente agradece e vai fazer, 
mas tem que entender o momento e aguardar um pouquinho, deixa a gestão começar a andar, a 
gente ta aí pra somar por Figueirão, quero que as coisas de certo. Quero agradecer ao nosso 
Secretário de Saúde, que é uma das pastas mais, sempre, já foi Secretário né Jorge e sempre nos 
atendeu, sempre falo, não atende o Edegar, atenda o pedido que é para a nossa população, o Jorge 
sempre teve essa facilidade de lidar com as pessoas e sempre teve um bom diálogo, que Deus 
abençoe Jorge e boa sorte aí na sua gestão. Quero deixar aqui registrado Senhores Vereadores, já 
na próxima Sessão uma indicação, só pra deixar em segurança na Casa, uma reivindicação nos 
tubos ali da fuma, então na próxima sessão estarei entrando com essa reivindicação. Dizer aos 
Senhores Vereadores, aqui a gente sabe, nós temos 04 Vereadoras.mulheres, as vezes criticar o 
Vereador é fácil, falar mal é fácil, mas vir aqui ficar a disposição da população, falar na tribuna, 
ser público não é fácil pra ninguém, as vezes muitas pessoas me acham assim um pouco 
complicado, mas não sou não, eu sou companheiro, sou parceiro, sou uma pessoa que gosta de 
conversar e entender, agora eu não gosto é de sacanagem, muitas vezes faz as coisas e depois fala 
a o Edegar, não é não, eu to aqui pra ajudar, pra colaborar, qualquer duvida eu to a disposição, a 
tribuna ela é livre, não é fácil, eu no primeiro dia que vim aqui no primeiro mandato, já tinha o 
saudoso Gilson e tinha umas pessoas que já tinham um certo conhecimento ali, então você vai lá o 
primeiro dia não é fácil, mas também não é difícil, então a gente foi eleito e o importante é a 
confiança e segurança que vocês tem de vir aqui falar a verdade de coração, se tá certo ou errado 
não importa, o que importa é o perfil da sinceridade e vontade de ajudar o município. Que Deus 
abençoe a todos, eu até falo assim pra tranquilizar, mas as vezes vocês estão mais tranquilos do 
que eu, mas é importante ter esse bate papo, conversar, quem ganha com isso é Figueirão, 
Figueirão precisa de tranquilidade, de paz, agora a gente sabe, existe muitos debates aqui, trocas 
de ideias, eu não vou concordar com algum parlamentar, eu vou falar algum coisa um dia aqui na 
Câmara que vocês não vão concordar comigo, isso é valido, isso é de direito, discordar e debater 
aqui, mas acabou o nosso trabalho a nossa vida continua, nós temos as nossas famílias, temos que 
trabalhar e lutar, sair da Casa aqui a vida continua, mas aqui nós temos as ideias diferentes em 
alguns dias. Desejo boa sorte a todos, é o que tinha, obrigado Presidente. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: segundo a ordem de inscrição, com a palavra a Vereadora 
Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Retorno a essa tribuna para justificar as minhas 
indicações, mas primeiramente eu gostaria de em nome do Padre João cumprimentar os presentes, 
também do Vice-Prefeito Jorge, agradecer ao Padre pela decoração, está tudo muito bonito e com 
um toque feminino. Gostaria também de agradecer a presença do Tiago, nosso ex-colega dessa 
Casa de Leis, que muito dedicou o seu tempo e a sua vida aqui, muitos trabalhos realizados 
juntamente com a gente, muitas viagens, muitos pedidos, oficias, alguns momentos ruins, mas a 
maioria são momentos bons, a gente te agradece Tiago, a você e em seu nome a todos que 
colaboraram para que o Figueirão chegasse até aqui. a minha primeira indicação foi ao Senhor 
Juvenal Consolaro nosso Prefeito, com copia a Andreia Furtado Ferreira Secretária de Educação, 
solicitando uma impressora e um ar condicionado, a muito tempo estamos necessitando dessa 
demanda dessa impressora, isso nós precisamos que seja resolvido urgentemente, aqui temos 
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problema, ainda mais agora que o ensino está sendo a distância, precisamos imprimir apostilas e 
temos essa dificuldade aqui na escola da nossa cidade, e lá na Santa Tereza é uma sala de aula que 
está sem ar condicionado. Essa impressora aqui ela é insuficiente pra demanda apresentada, isso 
causa um prejuízo as nossas crianças, até mesmo nas aulas presenciais, isso acontece desde 2017, 
desde sempre, então precisamos dar um olhar especial pra isso, essa solicitação é dos professores 
da escola, em especial do professor José André, eles têm objetivo apenas de zelar pela qualidade 
de ensino, então por isso eu trouxe até aqui pra vocês. A indicação 02/2021, eu solicitei uma 
emenda do nosso Deputado Reinaldo Modesto, para uma academia ao ar livre na Comunidade 
Quilombola de Santa Tereza, aqui no Figueirão a gente já tá tendo uma praça, temos equipamentos 
também nas praças, mas lá na Santa Tereza ainda não temos nada, então eu justifico essa indicação 
porque a população daquele local também tem o direito de ter acesso também a essas atividades 
fisicas, temos aqui os nossos representantes da saúde que sabem o quanto é importante a 
prevenção ao invés do tratamento, e esses exercícios físicos podem proporcionar benefícios a 
saúde da nossa população, e devemos zelar pela saúde de todos os nossos, por isso eu faço essa 
segunda indicação. A terceira indicação ao Senhor Juvenal Consolara com copia ao Senhor Jorge 
Roberto Mortari aqui presente, também é uma demanda que todos já tem conhecimento, foi 
solicitado na gestão passada no nosso mandato, que é a manutenção do nosso consultório médico 
lá na Santa Tereza também, nós temos alguns problemas lá na construção e precisamos desse 
apoio do poder público. Nós já fomos atendidos em algumas solicitações do passado, nós já temos 
computadores, nós já melhoramos bastante, muito foi feito, mas ainda precisamos desse apoio. 
Esse consultório ele é utilizado a cada 15 dias para atendimento da nossa população, não só da 
Santa Tereza, mas de toda a região, ali nós temos cadastradas 134 famílias, é um consultório 
importante para atendimento do nosso público que não pode estar vindo aqui na cidade, as vezes 
não tem automóvel e precisa disso. Eu agradeço a todos que estão aqui nesta noite, parabenizo os 
colegas pelas indicações apresentadas, o Vereador Denivan citou o governo do estado, realmente 
nós temos muito a agradecer, muito foi feito, muito foi investido aqui, a gente tem o costume de só 
ver o lado ruim e criticar, o papel do Vereador é criticar as vezes, mas também ajudar, buscar e 
elogiar quando formos atendidos, e fomos atendidos na MS 436. A gente sabe das dificuldades da 
nova gestão, nada é fácil, uma gestão que iniciou agora, mas com competência e fé nós vamos 
vencer e vai dar tudo certo, o nosso trabalho está sendo feito, vai continuar, nessa semana nós 
temos agendas para tá cumprindo em Campo Grande, vou estar dando publicidade a isso, tenho 
conversado com os nossos nobres colegas da importância da publicidade dos nossos atos aqui, 
para que a população esteja acompanhando e ciente de tudo que está acontecendo. Então mais uma 
vez eu agradeço a todos os presentes, agradeço a Deus pela oportunidade, pelas bençãos recebidas 
e que Deus esteja com vocês essa semana, boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: de acordo com a ordem de inscrição com a palavra o V ercador Juliano Nogueira de 
Souza que disse: bom, gente a minha justificativa pra indicação O 1, faz - se necessário, pois a 
referida estrada é usada para o escoamento da produção de toda a região, região essa da Fazenda 
Pioneira, tem alguns pontos ali que é impossível passar uma caminhonete uma pela outra, imagina 
só dois caminhões boiadeiro, um caminhão carregado soja, de sal, de alguma coisa, por que não 
tem plantio de soja por ali né, de sal que seja ou um boiadeiro, não passa um pelo outro, até 
mesmo a própria Fazenda Pioneira ali, é direto carretas atoladas ali, um sacrifício brabo ali. 
Justificativa da indicação 02, faz - se necessário, porque os motoristas estão passando em alta 
velocidade e pode acontecer atropelamentos, e também por ser uma rua próxima a Escola. São 
sobre os quebra-molas ali na rua do ginásio de esportes, caminhoneiro desce em alta velocidade ali 
e pode atropelar algumas crianças, até mesmo adultos, sabe Deus quando começa as aulas né, mas 
vai que essa pandemia dá um tempo e começa as aulas novamente. Por hoje é só, muito obrigado. 
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palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves que disse: justificativa 01/2021, faz -se 
necessário, pois algumas ruas estão começando a ficar danificadas, por isso faz necessário que seja 
feito o referido tapa buracos. Eu fiz um oficio também, venho através do presente pedir a Vossa 
Excelência, para que seja executado o Programa de Departamento Municipal de Trânsito, tendo 
em vista que a uma Lei Municipal vigente sob o número Nº 378, DE 08 DE NOVEMBRO DE 
2017, por isso venho através dessa solicitação que seja cumprida a referida Lei. Conforme segue 
cópia em Anexo. Sendo o que tínhamos para o momento, fique com meus votos de estima e 
consideração. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao 
grande expediente, solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que 
assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Lucicne Teodora 
da Silva disse: em nome do Vice-Presidente Juliano Nogueira, eu cumprimento a todos os 
Vereadores e Vereadoras, em nome do Padre João eu cumprimento a todo o público presente. 
Gostaria de agradecer a presença aqui hoje do nosso Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari, gostaria 
de agradecer a presença do nosso ex-vereador Tiago Pernambuco, obrigado pela presença, é de 
suma importância e de grande qualidade o trabalho que o Senhor tem prestado nessa Casa de Leis. 
Indicação 01/2021, eu pedi uma balança digital de 300 quilogramas para a nossa polícia militar, 
por que devido a muitas apreensões de drogas no nosso município, a polícia militar ela não tem, e 
quando há essa apreensão eles têm que ir no vizinho, num comercio local pra poder tá pesando, 
então faz-se necessário pois o departamento de polícia não possui a referida balança, sendo eu 
quando a apreensão é em grande volume de drogas, é utilizado a balança do mercado para essa 
pesagem. Eu já tinha essa indicação no outro mandato, estou dando continuidade e espero ser 
atendida nesse mandato agora, pois é de suma importância, é a valorização dos nossos 
profissionais da polícia militar. A segunda indicação de número 02/2021, que seja colocado um 
mata-burro de concreto na divisa da fazenda do Senhor Nelson Gonçalves e Ildo Furtado. Faz -se 
necessário, pois o mata burro existente já foi recuperado uma vez, por isso necessita que seja 
colocado um mata burro de concreto para que moradores daquela região não tenham mais 
dificuldades para escoar seus produtores e nem para se locomoverem. Então já teve moradores na 
região que já tiveram prejuízos com seus veículos. Então essa indicação eu peço ao Secretário de 
Obras Ronis da Silva Moreira que nos atenda, fiz um pedido e ele foi até o local, olhou, melhorou, 
mas há a necessidade de ser trocado, então fica esse pedido aqui da Vereadora Luciene. hoje em 
especial eu gostaria de agradecer ao Padre João mais uma vez, pelo carinho, veio aqui nos 
abençoar na nossa primeira Sessão do ano e ainda trouxe esse mimo pra nós, essa decoração, então 
eu gostaria de agradecer e dizer ao Senhor que é uma honra ter o Senhor aqui conosco e que o 
Senhor sempre poderá contar com essa Casa de Leis, muito obrigado pelo carinho, pelo trabalho 
prestado, é de suma importância e tenho certeza que cada Vereador e Vereadora estão agradecidos 
pelo seu trabalho prestado, obrigada. hoje também será entregue a Lei Orgânica e o Regimento 
Interno para cada Vereador, um broxe para as mulheres e um prendedor de gravata para os 
homens. Através deste ato eu gostaria de desejar um bom trabalho a vocês, dizer a vocês que vocês 
são escolhidos pelo povo, pelo povo da nossa cidade e do nosso município, que eles acreditam em 
cada um de vocês, em cada um de nós, então que a gente seja humano e trabalhe por todos. 
Gostaria de agradecer também o seu Rubens aqui hoje, que está aqui nos prestigiando e tirando 
fotos, obrigada pelo carinho seu Rubens. Gostaria de dizer também aos Vereadores, que hoje foi 
designados os membros das Comissões Parlamentares para o biênio de 2021 a 2022, que está 
disponível na secretaria para a Vereador ou Vereadora que tiver interesse tá a disposição. Gostaria 
de dizer a vocês mulheres dessa Câmara, não sei se é do conhecimento de vocês, mas dentro de Ç'º do 1' Figu~irão ~ i idade que mm{ :legeu m;s• z acr~ 
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trabalho de cada uma de vocês, sei que aqui vamos fazer a diferença, nós mulheres juntamente 
com esses homens de fibra, tenho certeza que cada um de nós vamos trabalhar para melhorar o 
nosso município, pra dar continuidade no que é melhor para a nossa população, juntamente com o 
executivo. Gostaria de agradecer aqui hoje a presença de cada um de vocês, dizer a vocês que é de 
suma importância, a gente está lutando aí, o nosso advogado Dr. Cesar A vila tá buscando um jeito 
aí pra ver se a gente consegue transmitir a Sessão, devido a essa lei aí que foi implantada, mas 
estamos buscando aí, é um sonho a ser realizado meu e de outros Vereadores. Gostaria de 
agradecer a presença de cada um aqui hoje, muito obrigado e que Deus abençoe. O Presidente 
Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora 
da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora 
da Silva disse: de acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Vereadora Renata Rezendc 
Mortari que disse: gostaria de cumprimentar a todos aqui presentes em nome do Padre João, 
cumprimento também o ex-vereador Tiago, a Bruna e todos que se encontram aqui presentes. 
Dizer a vocês colegas Vereadores né, que eu ainda não estou acostumada com essa vida de 
Parlamentar, tá Vereador Edegar, agradecer a Presidente pelos ensinamentos, pela ajuda e 
agradecer Luciene e te elogiar por toda a dedicação que anda fazendo aqui nessa Casa 
Parlamentar, que Deus possa te abençoar e que você faça um bom mandato aí na Presidência. Hoje 
eu quero deixar aqui as minhas condolências a primeira vitima de Covid, que é o seu Emilio, um 
senhor que nos deixou um legado aqui na nossa cidade, um exemplo de pai, de avô, de cidadão 
figueirãoense. Temos também um outro caso de Covid a 22 dias na UTI, que eu tenho certeza que 
vai sair dessa, que já tá evoluindo pra alta, que Deus possa abençoar que a gente passe toda essa 
pandemia. Tenho visitado vários setores, um deles foi a praça, eu fiquei muito feliz, na semana 
passada eu solicitei em caráter de urgência a questão das tampas das caixas de fiação, da Praça 
Sebastião Barbosa de Souza, tinha duas caixas que estavam destampadas e com a fiação, sabemos 
que lá temos uma circulação muito grande de crianças, e hoje eu recebi fotos de que foram todas 
tampadas, então assim, eu tenho muito a agradecer ao Secretário de Obras e Infraestrutura, 
Secretário Roni, para que agilizasse o mais rápido possível essa demanda. Dentre as minhas 
indicações eu vou justificar cada uma, a indicação 01, faz-se necessário a parceria entre a 
Prefeitura e a empresa de limpeza de fossa séptica à população de baixa renda, a gente vê muito 
caso de fossas a céu aberto, vazando, por que as vezes a população não tem condições de tá 
fazendo essa limpeza, a gente sabe que essa proliferação, esse vazamento de esgoto prolifera 
bactérias, insetos e leva vários insetos para a comunidade. A indicação número 02, foi a questão de 
colocar caçambas ou recipientes nas entradas da cidade, por que é importante, a população de zona 
rural muitas das vezes estão deixando os lixos lá no antigo lixão, então faz-se necessário esses 
recipientes para colocarem os lixos, onde a gente vai tá preservando o meio ambiente, ajudando a 
comunidade da zona rural, também já vamos manter uma cidade limpa, outra coisa que também é 
importante, fazendo a educação dessa população de zona rural para que faça esses descartes de 
forma adequada. A terceira indicação foi solicitando a parceria da secretaria de saúde com 
pacientes de saúde mental, etilistas, usuários de drogas do município de Figueirão, eu sei que o 
Secretário tem várias demandas né, mas eu quero que ele dê um olhar especial a essa demanda, 
nós temos vários pacientes de saúde mental, que fazem uso de medicações psicotrópicas, e esses 
pacientes eles precisam ser acompanhados mais de perto, com maior frequência pelo profissional 
de psiquiatria, então eu peço aí Secretário que dê bastante atenção a essa indicação. Temos 
também várias famílias que tem problemas de uso de drogas, outros etilistas, então sabemos que 
isso é um problema sério que destrói famílias, nós tivemos no ano de 2020 dois casos de óbitos, 
dois casos de suicídio, duas mulheres e a principal causa nós sabemos que é a doença mental, a 
depressão, então a gente tem que ter um olhar bastante especial a essa demanda de saúde mental. ~ do mJ d7 iu: registrado;:e foi so;tz:d• ::;;r:.~~ 
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Deputado Coronel Davi. urna emenda parlamentar no valor de 50.000, destinada ao setor da saúde, 
essa emenda ela é de grande importância, é para aquisição de aparelhos de fonoaudiologia, 
nutrição e bicicletas para os agentes comunitários de saúde. Desde já agradeço a todos que estão 
aqui presentes, agradeço ao Padre João por toda a decoração, por deixar essa Casa mais 
aconchegante, pelas palavras, pelas orações que tem feito, isso nos deixa muito feliz, nos deixa em 
paz e nos traz um bem estar. Muito obrigado a todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: de acordo com a ordem de inscrição com a palavra o Vereador Thiago Inácio 
D'Pau]a Furtado que disse: de volta a tribuna quero agradecer a presença do ex-vereador Tiago 
aqui, o candidato João do Frete lá né, que Deus possa tá abençoando ele também, o seu Lourenço 
que nos cedeu lá pra gente fazer o nosso comitê lá na casa dele, no salão dele, o Ordiley Presidente 
do Sindicato, Jorge Mortari o nosso Vice, seu Rubens Vasconcellos, Padre Joao, minha esposa, o 
Jadir que está aqui também. Agradecer as palavras do Vereador Edegar, ele até nos tranquiliza 
quando fala sobre essa questão da primeira vez que veio né, sempre ele tá tentando nos aproximar 
da Casa, no sentido da gente ficar despreocupado, aqui a gente pode errar como também pode 
acertar, que ele tá aí pra nos auxiliar, ele sempre deixou disponibilidade pra gente. Também 
agradeço aos Vereadores antigos, tenho muito a aprender com eles, com os novatos estamos juntos 
para tentar melhorar Figueirão. Antes dos trabalhos iniciar com as Sessões, fiz um oficio ao 
Secretário de Obras e gostaria de ler aqui, inclusive vai de encontro até com a indicação que o 
nobre Vereador Juliano fez. Aos 12 de janeiro, cumprimento Vossa Excelência pelos trabalhos 
prestados como Vereador em nossa cidade e desejo sorte em sua atuação como Secretário de 
Obras, quer possa conduzir essa pasta com sabedoria, trabalho e dedicação para o melhor do nosso 
município. Outro sim, venho solicitar a manutenção da iluminação pública na Avenida Moisés 
Araújo Galvão, entre o hospital e o Bairro Residencial Figueira, pois se encontra sem luz naquela 
região. Bem como a necessidade de redutor de velocidade nesse trajeto, quebra-molas, devido ter 
ficado um trecho longo de retas os veículos estão passando rápido, até teve um morador que falou 
que presenciou um quase acidente entre um motoqueiro e a ambulância que entrava no hospital, 
então ali ficou um trecho que o pessoal vem muito rápido mesmo, e é um trecho que toda hora tá 
entrando veículo no hospital, então se faz necessário, é urgente que tenha esse redutor de 
velocidade lá. A Vereadora Lucicnc Teodora da Silva solicitou aparte que aceito disse: 
gostaria de parabenizar pela indicação, espero que o Senhor seja feliz com essa indicação, 
indicação essa que essa Vereadora fez no mandato passado e não foi atendida, espero que o Senhor 
seja atendido porque é de suma importância essa indicação. O Vereador Thiago Inácio D'Paulo 
Furtado continuou: certo, aí também tem o trecho que o juliano mencionou, que é a rua 
Independência, como é a principal rua de acesso do asfalto de Costa Rica, da MS 223, cai na 
rotatória e vai pela Rua Independência, também passa muita carreta, caminhão e os próprios carros 
passam com muita velocidade lá, também lá se faz necessário o quebra-molas lá, até o Jadir tá aí, 
aconteceu de um caminhão quase atropelar ele lá, então assim, se faz necessário porque 
infelizmente os motoristas passam em alta velocidade lá, tanto os quebra-molas como as placas de 
sinalização. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira solicitou aparte que aceito disse: é 
muito importante mesmo, também placas indicativas dentro da cidade, foram colocadas algumas, 
mas ainda precisamos de mais, ainda vemos pessoas que entram e não sabem direito para onde ir, 
também ali na serra, saída para Costa Rica, onde os motoristas que não conhecem direito a nossa 
região, mas estão utilizando essa via descem correndo de mais e chega ali não sabem que é uma 
serra, podendo acontecer um acidente. Obrigada. O Vereador Thiago Inácio D'Paulo Furtado 
continuou: pegando a parte da Flávia, até conversando com o Denivan né, ele falou que aquela 
parte ali entre o Clube do Laço e do Ilsinho ali, ali já é parte do estado né, ele até sugeriu lá na 
Agesul para ter quebra-molas, por que a entrada ali do CRAS também, passa os caminhões com ~t:te veljdade t~~ que possamos conseguir fazer isso::::, então ;~::~ 
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ajuda dos demais Vereadores para que possamos fazer essa indicação pra Agesul. Agora as 
indicações, a indicação do quebra-molas entre as duas rotatórias, do hospital e a rotatória de Costa 
Rica, é por que com o parque próximo, as crianças passam meio que correndo, ou urna bola que 
sai da quadra, as crianças acabam saindo correndo lá, fora que tem um clube lá e as vezes estão 
tomando banho e sai pra ir no parque, ai vai no clube, tem também até urna movimentação 
razoável de pedestre naquele local, e eu acredito que como ali na rotatória é bem fechado, eles já 
vem com velocidade, nem na rotatória eles não reduzem, e aí passam bem rápido mesmo até 
chegar na próxima rotatória. Bem como fazer a iluminação naquela rotatória do hospital né, só 
com o desenho no chão ficou ruim, aí se puder colocar seria bem interessante. Indicação 02, é o 
seguinte, é a questão, quando começa o novo município, tema dificuldade na demora de agilizar o 
processo de licitação pra poder comprar peças, comprar essas coisas, então a forma mais rápida da 
gente resolver o problema das estradas é a terceirização, terceiriza pelo menos por enquanto a 
questão do caçamba, a questão da pá carregadeira, o q 1 ue for necessário, por que com a chuva 
acontece das estradas ficarem pior ainda, a chuva é uma benção, mas ela traz consequências 
também, então aí eu peço que agilizem nesse sentido de o quanto antes utilizar essa parte pra 
poder dar agilidade na resolução dos problemas das estradas no nosso município. A outra 
indicação também seria nesse sentido, no passado existia o cartão corporativo, o que é esse cartão 
corporativo, esse cartão corporativo funciona assim, licita para uma empresa e essa empresa vai 
gerir a questão de concertos e peças, o que acontece com isso, através disso. A Vereadora 
Lucienc Teodora da Silva solicitou aparte que aceito disse: só pra tá informando o Senhor que 
vai tá dando continuidade nesse cartão. O Vereador Thiago Inácio D'Paulo Furtado continuou: 
então era nesse sentido de agilizar, por que peças e serviços as vezes demora, pra licitar 50 peças e 
por causa de uma acaba atrasando o concerto do veículo, então seria nesse sentido, a Luciene 
esclareceu que vai continuar pra dar mais agilidade. Nada mais, agradeço a presença de todos, 
agradeço a Deus pela oportunidade, primeira Sessão Ordinária né, temos muito a aprender com os 
mais experientes, o Denivan lembrou muito bem do governo do estado, e por falar em governo do 
estado está chegando a MS que o Denivan solicitou, a Flávia solicitou, que vai pra Currutela do 
Jauru, entre a Jangada e a São Joaquim, já chegou o maquinário para concertar lá, por que tava 
intransitável, parece que já vai ter cascalhamento lá, segundo informação do Roni Secretário de 
Obras, com certeza vai melhorar bastante para aquela região lá, por que arrumou na tentativa de 
ficar melhor lá e com as chuvas acabou piorando a estrada e não tinha mesmo como transitar, e 
agora chegando o pessoal da Agesul com certeza vai arrumar. Muito obrigado, Deus abençoe a 
todos, tchau. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Terminado o Grande 
Expediente passamos agora a leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a Vereadora 
Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária 
Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
DO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2021. Duas Indicações de autoria do Vereador Juliano Nogueira 
de Souza, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Duas Indicações de Autoria da Vereadora 
Luciene Teodora da Silva, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria 
da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três 
Indicações de Autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira, endereçado a diversos órgãos e 
autoridades. Três Indicações de Autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari, endereçada a 
diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de Autoria da Vereadora Kelly Bernardes, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria do Vereador Thiago Inácia 
D' Paula Furtado, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de Autoria do 
Vereador Edegar José de Lima, endereçado a diversos órgãos e autoridades. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores Vereadores em discussão a Ordem do Dia. 
Não havendo discJ'são coloco e votação. Quem for favorável permaneça como está quem for 
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contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia. Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: indicação 01 e 02/2021, autora Vereadora 
Luciene Teodora da Silva. Três Indicações de Autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari; Três 
indicações de autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Três Indicações de Autoria do 
Vereador Thiago Inácia O' Paula Furtado; uma indicação de Autoria do Vereador Edegar José de 
Lima; Três Indicações de Autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira; Duas Indicações de 
autoria do Vereador Juliano Nogueira de Souza e Uma Indicação de Autoria da Vereadora Kelly 
Bernardes. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: de acordo com o Art. 140 
dessa Casa, as indicações encontram-se aprovadas. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo 
Ferreira disse: Senhor Presidente terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A 
Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: terminada a leitura das matérias constantes 
na Ordem do Dia passamos as Explicações Pessoais dos Senhores Vereadores. Cada Parlamentar 
dispõe de 03 minutos. Quero aproveitar aqui para fazer o uso da palavra e dizer como vai ser o 
funcionamento do expediente funcional dessa Casa de Leis. Na segunda-feira em que houver 
Sessão Legislativa, o funcionamento será em três períodos, no período matutino das 07 as 11 
horas, no período vespertino das 13 as 17 horas e no período noturno das 19 horas até o 
encerramento da Sessão Legislativa, na segunda-feira em que não houver Sessão Legislativa, de 
terça-feira a sexta-feira o funcionamento será aberto as sete horas e o fechamento ao meio dia. esse 
é o novo horário da Casa de Leis, na gestão passada estava funcionando do meio dia as 17 horas, o 
dia que não houver sessão o funcionamento é das 07 horas da manhã ao meio dia. Terminando as 
explicações pessoais, agradeço a todo o público e aos Vereadores e convido todos para a próxima 
Sessão ordinária do dia 01/03/2021, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 22 de fevereiro 
do ano de 2021, às 20hl7min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da 
Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores 
Vereadores. ada mais. 
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